

प्रसार भारती  
भारतीय प्रसारण निगम  
आकाशवाणी केन्द्र शिमला

20.09.2017 / प्रादेशिक समाचार / 9:15 बजे

वीरभद्र सिंह

मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह ने प्राथमिक पाठशालाओं के सुदृढीकरण और इनमें प्री-नर्सरी कक्षाएं आरंभ करने पर बल दिया है। कल शिमला में सर्वशिक्षा अभियान और राष्ट्रीय माध्यमिक शिक्षा अभियान की शासकीय परिषद बैठक की अध्यक्षता करते हुए उन्होंने कहा कि प्राथमिक शिक्षा प्रणाली के मूल्यांकन की बेहद ज़रूरत है। मुख्यमंत्री ने शिक्षा विभाग को सभी ज़िला मुख्यालयों व उपमंडल स्तर पर ऐसी प्राथमिक पाठशालाएं चिन्हित करने को कहा, जहां प्री-नर्सरी कक्षाएं आरंभ की जा सकें। वीरभद्र सिंह ने कहा कि प्राथमिक पाठशालाएं केवल ज़रूरत के आधार पर खोली जाएंगी और मौजूदा समय में चल रही पाठशालाओं की मजबूती पर ध्यान दिया जाएगा।

मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 24 सितम्बर को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में अपने विचार साझा करेंगे। ये कार्यक्रम सुबह 11 बजे प्रसारित होगा। मन की बात कार्यक्रम की ये 36वीं कड़ी होगी। लोग नरेन्द्र मोदी ऐप और माई जी ओ वी डॉट आई एन पर अपने विचार व सुझाव दे सकते हैं। इसके अलावा टॉल फ्री नम्बर— एक आठ शून्य शून्य— एक एक सात आठ शून्य शून्य पर भी अपने विचार व सुझाव रिकॉर्ड कर सकते हैं।

मतदाता

भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार प्रदेश में मतदाता सूचियों का अंतिम प्रकाशन 15 सितम्बर को कर लिया गया है। मतदाता सूचियों में छूटे हुए पात्र मतदाताओं के नाम दर्ज करने के लिए 30 सितम्बर तक विशेष अभियान चलाया जा रहा है। कुल्लू ज़िला निर्वाचन अधिकारी यूनूस ने लोगों से मतदाता सूचियों का अवलोकन कर छूटे हुए मतदाताओं को या नए मतदाताओं से अपना नाम दर्ज कराने की अपील की है। इस बीच किन्नौर ज़िला मुख्यालय रिकांगपिओ में विशेष अभियान के तहत बूथ स्तर के अधिकारियों व पर्यवेक्षकों को कल प्रशिक्षण दिया गया।

स्वच्छता योजना

देशभर में स्वच्छता की ताज़ा रैंकिंग में पहले स्थान पर रहने वाले कुल्लू ज़िले में अंतर्राष्ट्रीय दशहरा उत्सव के लिए स्वच्छता की दृष्टि से एक व्यापक योजना बनाई गई है। उपायुक्त यूनूस ने बताया कि सात दिवसीय उत्सव के दौरान स्वच्छता पर विशेष ध्यान रहेगा और भारी मात्रा में प्लास्टिक व पॉलीथीन को नष्ट करने की बजाय इससे खूबसूरत उत्पाद

तैयार करने का निर्णय लिया गया है। उन्होंने बताया कि ये कार्य विभिन्न गैर सरकारी संस्थाएं करेंगी।

### किसान मेला

कृषि विभाग द्वारा सोलन में दो दिवसीय किसान मेले का आयोजन किया गया। कृषि विशेषज्ञों ने किसानों को केन्द्र व राज्य सरकार द्वारा चलाई जा रही कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी। किसानों से फसल बीमा योजना, कृषि सिंचाई योजना सहित अन्य योजनाओं का लाभ उठाने का विशेषज्ञों ने आह्वान किया। मेले के दौरान खेती की नई किस्मों और उपकरणों के बारे भी बताया गया, जिसे किसानों ने लाभदायक बताया। जिलेभर के करीब पांच सौ किसानों ने मेले में हिस्सा लिया।

### समदो मार्ग

लाहौल-स्पिति जिले में ग्राम्फू-काजा-समदो सड़क की खस्ता हालत से लोग परेशान हैं। जिला कांग्रेस कमेटी के पूर्व अध्यक्ष रपतन बौद्ध ने कहा कि सीमा सड़क संगठन के तहत आने के बाद इस मार्ग की स्थिति और खराब हुई है। उन्होंने कहा कि सड़क में बड़े-बड़े गड्ढे और पत्थर होने से वाहन चालकों को कठिनाई का सामना करना पड़ रहा है। ग्राम्फू से लोसर के बीच संचार व्यवस्था न होने से खस्ताहाल सड़क में वाहन खराब होने की स्थिति में लोगों की मुश्किलें और बढ़ जाती है।

### एक नजर अखबारों की सुर्खियों पर.....

आज अधिकांश समाचार पत्रों ने अलग-अलग खबरों को प्रमुखता दी है। अमर उजाला की सुर्खी है आखिर मान गए सीएम, स्टोक्स की पसंद का बनाया निदेशक-डाक्टर हेमराज शर्मा बनाए बागवानी निदेशक।

दिव्य हिमाचल मुख्यमंत्री के हवाले से लिखता है टिकटों में नहीं चलेगा भाई-भतीजावाद। जबकि आपका फैसला के शब्द हैं नौतोड़ मामलों को जल्द निपटाएं।

परिवहन मंत्री जी एस बाली के बयान पर दिव्य हिमाचल का शीर्षक है एचआरटीसी, सिविल सप्लाई कर्मियों को चार फीसदी डीए। जबकि दैनिक सवेरा टाइम्स का कहना है केसीसी बैंक, एचआरटीसी व खाद्य आपूर्ति कर्मियों पर प्रबंधन मेहरबान।

स्वच्छता में राष्ट्रीय रैंकिंग में कुल्लू अव्वल दैनिक जागरण की एक खबर है।

हिमाचल दस्तक धूमल के हवाले से लिखता है विधायकों को बांट दी इंडस्ट्री की ज़मीन। दैनिक जागरण के मुताबिक माननीयों के लिए बिना शर्त भूमि, गरीबों के घिस गए जूते। जबकि आपका फैसला के अनुसार भूमिहीनों के बजाय विधायकों को ज़मीन देना गलत।

विश्वविद्यालय पैड पर होगा शिमला में विधानसभा चुनाव शीर्षक से अजीत समाचार लिखता है सात सैकेंड में पता चलेगा किसको वोट दिया।

हिमाचल दस्तक की एक खबर है नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल हुआ सख्त-कसौली के 7 होटल मालिकों को वारंट ।

एक नज़र सम्पादकीय पन्ने पर

दैनिक जागरण ने अपने सम्पादकीय जलरक्षक और जलसंकट में लिखा है कि जलरक्षकों का मानदेय बढ़ने से जलसंकट में सुधार की उम्मीद जगी है ।

दिव्य हिमाचल ने अपने सम्पादकीय चुनाव एतबार की फिजूलखर्ची में चुनावी बरसात में बहने वाले फिजूलखर्ची पर अपने विचार व्यक्त किए हैं ।